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ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Функціонування ринкової економічної системи в Україні можливе лише за умови зростання 

ефективності використання інвестиційних ресурсів у формі фінансових, матеріальних, нематеріальних 
та трудових, які залучаються для здійснення вкладень в об'єкти інвестування .  

Фінансові ресурси, зокрема, грошові кошти, в інвестиційній діяльності відіграють найбільшу роль. 
По-перше, вони можуть трансформуватися у будь-яку іншу форму інвестиційних ресурсів шляхом 
придбання предметів та засобів праці, інновацій, робочої сили та інших елементів виробництва, а, по-
друге, тільки грошові кошти дають можливість інвестору вибирати будь-який об'єкт інвестування. 
Інвестиційні ресурси у вигляді цінних паперів, які вкладаються в об'єкти інвестування, зокрема, у 
статутний фонд, в Україні майже не використовуються.   

Джерела інвестиційних ресурсів поділяються на:  
– власні (частина чистого прибутку, амортизаційні відрахування, страхова сума відшкодування 

збитків, реінвестована шляхом продажу частина основних фондів, іммобілізована в інвестиції частина 
надлишків оборотних активів, довгострокові фінансові вкладення, строк погашення яких закінчується в 
поточному році);  

– боргові (інвестиційні кредити банків, емісія облігацій компаній, цільовий державний кредит, 
податковий інвестицій кредит, інвестиційний лізинг);  

– залучені (емісія акцій компаній, внески сторонніх вітчизняних та зарубіжних інвесторів в 
статутний фонд, безкоштовно надані державними органами та комерційними структурами кошти на 
цільове інвестування).   

В залежності від виду коштів існують такі методи фінансування інвестиційної діяльності, як 
самофінансування, акціонування, боргове фінансування, фінансування за рахунок дотацій, змішане 
фінансування.  

Вибираючи той чи інший метод фінансування інвестиційних проектів треба враховувати їх 
особливості. Зокрема, внутрішні (власні) кошти такі як амортизація та прибуток мають певні позитивні 
сторони, а саме: простота та швидкість залучення; висока віддача за критерієм норми прибутковості 
інвестиційного капіталу (непотрібно виплачувати відсотки та дивіденди); суттєве зниження ризику 
неплатоспроможності та банкрутства підприємства при їх використанні; повне збереження управління в 
руках засновника підприємства.  

В той же час, обсяг таких джерел у підприємства обмежений, крім того, відсутній зовнішній 
контроль за їх ефективним використанням.  

Зовнішні (боргові та залучені) кошти навпаки мають високі можливості залучення та можливості 
зовнішнього контролю за ефективністю їх використання. Однак є і негативні сторони, а саме: складність 
із залученням та оформленням; значний строк залучення; необхідність надання гарантій (на платній 
основі); підвищений ризик банкрутства у зв'язку з несвоєчасним погашенням боргу; втрата частини 
прибутку від інвестиційної діяльності у зв'язку з необхідністю платити відсотки та дивіденди; часткова 
втрата управління діяльністю підприємства.  

Новою формою кредитування капітальних вкладень, що впроваджуються у фінансових установах, 
є надання коштів клієнтам для реалізації ними довгострокових широкомасштабних проектів, шляхом 
повного викупу випусків промислових облігацій, які емітуються цими клієнтами. В міжнародній практиці 
така операція називається андеррайтинг. Вона має широке розповсюдження в діяльності 
спеціалізованих інвестиційних банків за кордоном.  

Фінансування інвестиційних проектів шляхом надання дотацій - цей метод використовується для 
підтримки інвестиційних проектів урядовими чи неурядовими організаціями шляхом надання дотацій, 
грантів, субвенцій, спонсорської та донорської допомоги Основним джерелом фінансування 
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інвестиційних проектів у цьому методі є кошти державного та місцевого бюджетів, а також кошти 
централізованих державних фондів.   

Фінансування інвестиційних проектів неурядовими організаціями здійснюється переважно у 
вигляді грантів та спонсорської допомоги. Як правило об'єктами таких інвестицій є соціальна 
інфраструктура чи соціально-політичні програми. Таке фінансування часто має вигляд гуманітарної 
допомоги.  

Змішане фінансування – базується на комбінаціях різних методів фінансування інвестиційних 
проектів, і тому може бути використаним для фінансування будь-яких інвестиційних проектів.   

Політика формування інвестиційних ресурсів є частиною загальної інвестиційної стратегії 
підприємства щодо забезпечення необхідного рівня самофінансування його інвестиційної діяльності та 
пошуку найефективніших джерел для здійснення інвестицій.  
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